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Interview med sang- og 
salmedigteren fra Allerød: 
Ole Bækgaard.

Anledning: 
Inge og Ole 
Bækgaard kommer til 
seniormødet den 14.2. 
2010 kl. 14.30
i Kristuskirken.

Fortæl lidt om dig selv, og hvad du indtil videre har 
beskæftiget dig med i dit liv?

Jeg har været præst og menighedsleder i Allerød Frikirke 
(en baptistkirke, medlem af Frikirkenet) i ca. 20 år, men 
har det meste af mit liv været i forretningsverdenen 
som leder. Jeg har været beskæftiget med indkøb og 
eksport og i en halv snes år var jeg afdelingschef i 
Kristelig Fagbevægelse, - alt sammen sideordnet med 
kirkearbejdet i Allerød. I en periode var jeg også ansat 
som partisekretær i Kristeligt Folkeparti og delte kontor 
med Jens Møller på Christiansborg. 

Jeg er gift med verdens dejligste kvinde Inge, og vi har 3 
skønne børn, der alle er gift, og vi har i alt 8 børnebørn, 
som vi har utrolig megen fornøjelse af. 
Alle børnene er stærkt engageret i menighedsliv. Per 
(vores ældste søn) er lovsangsleder. Herudover oversætter 

og skriver han mange lovsange, der anvendes i de fleste 
kirker. Vores yngste søn - Claus - er præst i Roskilde 
baptistkirke og stærkt engageret i Frikirkenet og i meget 
andet. Vores datter - Birgitte - tilhører Citykirken i Tåstrup 
og er også engageret i lovsangstjenesten. 
 
 Hvornår startede du din ”karriere” som sang- og 
salmedigter? - Og hvor omfattende er ”produktionen”?

Jeg har skrevet digte, sange og salmer fra 17 - 18 års 
alderen og har altid haft det med at blive inspireret af det 
jeg oplever, haft behov for at udtrykke det skriftligt, som 
regel ikke med offentliggørelse for øje, i hvert fald ikke 
fra begyndelsen. Senere er det selvfølgelig blevet til et 
ønske om, at dele tankerne med andre i håb om, at andre 
kunne glædes derved.

Jeg bliver som regel ret optaget af de tanker, der ligger 
bag og kommer ofte til at tænke ”på rim” uden egentlig at 
spekulere så meget over det. At få tankerne skrevet ned, 
giver mig en åndelig tilfredsstillelse og glæde.

Skønsmæssigt har jeg vel skrevet omkring 100 salmer 
(heraf mange oversættelser eller rettere gendigtninger af 
udenlandske salmer, mest engelske) og et noget mindre 
antal skønsange o.l. 
Jeg har oversat nogle få lovsange bl.a. af Graham 
Kendrick og Twila Paris.
Taler vi digte, humoristiske og alvorlige, så har jeg ikke 
rigtig tal på det, det er blevet til mange små og store 
mellem hinanden. Et forsigtigt gæt er 70 – 80 stykker + 
det løse.

    Fortsættes på næste side

Kristuskirken
7. årgang. Nr. 2.Februar 2010

Baptistkirken i Odense
Februar 2010
Mandag 1.  10.00: De Frikirkelige Seniorgrupper – ”Omkring Bibelen
   Vort kristne håb …” – Kristuskirken.

Søndag 7. 10.30: Nadvergudstjeneste v/Bjarne Willer.
   Indsamling til ”Børn i Afrika”.

Tirsdag 9. 19.30: ”Slip Bibelen Løs” – Afholdes i Kristuskirken – 
   Gennemgang af Dommerbogen og Ruts Bog.

Onsdag 10. 14.30: Onsdagstræf (Seniorgruppen)
   Salme- og sangdigter Ole Bækgaard – se interview.

Søndag 14. 10.30: Gudstjeneste v/Bjarne Willer.
   TEMA: Jesu kald til efterfølgelse.
   Mødeleder: Torsten Wendel-Hansen.
  10.30: Vietnamesisk gudstjeneste.
  12.00: Chin / Burmesisk gudstjeneste.

Søndag 21. 10.30: Gudstjeneste v/Gunnar Rasmussen.
   TEMA: At være menighed.
   Mødeleder: Kern Sloth.
   Indsamling til Projekt KINA.
  10.30: Vietnamesisk gudstjeneste.
  12.00: Chin / Burmesisk gudstjeneste.

Onsdag 24. 14.30: Onsdagstræf (Seniorgruppen)
   Barn i Nazi-Tyskland – se omtale.

Søndag 28. 10.30: Gudstjeneste v/Rasmus Højmark
   TEMA: At være kirkesamfund.
   Mødeleder: Anita Weiss Christensen.
  10.30: Vietnamesisk gudstjeneste.
  12.00: Burmesisk gudstjeneste.
  13.00: Tamilsk gudstjeneste.
  19.00: Meditations- og sindsrogudstjeneste.

Marts 2010
Mandag 1. 10.00: De Frikirkelige Seniorgrupper
   ”Omkring Bibelen - Vort kristne håb …” – Kristuskirken

Fredag 5. 16.00: Kvindernes Internationale Bededag
   TEMA: ”Alt levende – pris Gud” 
   se annonce i bladet – Kristuskirken

Søndag 7. 10.30: Menighedens årsmøde.
   Nadvergudstjeneste v/Jan Kornholt.
   TEMA: Hele Guds Kirke.
   Indsamling til BWAid.
  12.00: Fællesspisning – herefter menighedens forhandlingsmøde.

Omtale:
Fællesgudstjenester: Første søndag i måneden er fællesgudstjeneste med nadver på 
tværs af etnisk oprindelse og sprog. 

Onsdag den 24.februar kl. 14.30: Barn i Nazi-Tyskland.
Gabriele Guldborg er vokset op i Tyskland, hvor hun har oplevet krigens og 
diktaturets rædsler, arrestation af faderen, splittelse af familien, ophold i nazi-
børnelejre og flugten fra russernes fremrykning i krigens sidste faser. Gabriele 
Guldborg vil fortælle om dette mørke kapitel af sit liv.
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Kerygma: 
Odense Brass Band: Jonna Gaardsøe, Tlf: 66157384
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Onsdagstræf: Børge Andersen, Tlf: 66180112 og 
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Spejderne: Lise Kildelund, Tlf: 65942613
Børnekirke: Lise Weber Hansen, Tlf: 63946065
Den tamilske gruppe: Balasubramaniam Sinnathurai ,
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Internationalt udvalg: Erna Emming, Tlf: 66134662
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UGENTLIGE AKTIVITETER I KIRKEN:
Søndag  kl. 10.30: Børnekirke
Mandag  kl. 19.00: Odense Brass Band
Mandag  kl. 19.30: Gospelkoret ”Joyful Voices”
Onsdag  kl. 13:45: Bøn
Onsdag  kl. 19.15: Gospelkoret ”Kerygma”
Torsdag  kl. 18.30:  Spejderne
Fredag  kl. 19.00:  Teenageklubben Sela
Café Klosterbakken har åbent: Mandag - fredag kl. 
14.00 -17.00 og søndag 9.30-12.30.

Ved årets første gudstjeneste havde 
Matthias Bjørnestad valgt at blive døbt. 
Matthias fortalte selv, at han er kommet 
i kirken gennem hele sit liv, og derfor 
var det for ham helt naturligt at blive 
døbt. Engang havde han forestillet 
sig, at der skulle komme lyn og torden 
og andre tegn på himlen, som klart 
fortalte, hvornår han skulle døbes. 
Sådan gik det ikke, men alligevel var 

Matthias ikke i tvivl om, at det var det 
rigtige at blive døbt nu. 
Naturligt nok, var det også Gunnar 
Rasmussen, Matthias morfor og 
vores tidligere præst, der forestod 
dåbshandlingen.
Det var en dejlig og bekræftende dag, 
og det var skønt at starte det nye år med 
en dåbsgudstjeneste!

Dåbsgudstjeneste fra årets start



Fastetid.

Den 2. søndag i februar begynder fasten. 
Jeg ved ikke rigtig, hvor mange danskere, 
det siger noget. Fastetiden er for mange blot 
en tid til tant og fjas, skæg og ballade og 
frem for alt fest med karneval og, hvad der 
til hører. Den gang fasten blev fastlagt, var 
det tænkt som en noget mere seriøs periode, 
nemlig tiden op til påske, hvor den kristne 
kirke kan fejre det største af alle mirakler: 
Jesu Kristsi død på korset langfredag og Hans 
opstandelse fra de døde påskemorgen. Tiden 
fra fastelavn og frem til påske var tænkt som 
en forberedelsestid til evangeliets kulmination 
i påskeugen.
Faste betyder at give afkald på ting, vi ellers 
ville have brugt, købt, spist drukket eller bare 
spildt vores tid med; At give afkald for at 
tænke over Guds budskab til os mennesker. 
For at blive klar til den hårde fastetid syntes 
mange, at det var nødvendigt med en stor fest, 
og de forskellige karnevaller blev indført. 
Efterhånden er det nok festen og ikke fasten, 
der optager mange.
Men fasten har inspireret Baptistkirken i 
Danmarks ledelse til at anbefale de danske 
baptistmenigheder at gå ind i et projekt fra 
fastelavns søndag til påskedag, kaldet På 
vandring med Jesus. Der er udarbejdet 
materiale til bibelgrupper, til den enkelte og til 
gudstjenester i de 7 uger, det varer. Måske skal 
du overveje, om ikke du skal være med.
Jeg vil gerne på denne måde opmuntre og 
opfordre alle til at være med, så jeg ønsker alle 

Guds velsignelse over fastetiden!

Bjarne Willer

(Mere) liv i kirken  

Hvordan ser det ud i din menighed?

• Luften er gået af ballonen!
• Der kommer ikke nye mennesker til menigheden!
• Vi har økonomiske problemer!
• Vi mangler en strategi for udvikling af    
 menigheden!
• Der er for få til for meget arbejde!

Sådan begynder Jan Kornholt sit brev til menigheden, hvor 
han tilbyder at komme på besøg og prædike, undervise 
og rådgive ud fra den viden og erfaring, han har opsamlet 
igennem en studieorlov i efteråret 2009.
I menighedsrådet kan vi nikke genkendende til nogle af 
ovennævnte udsagn, og vi synes, det kan være spændende 
og udfordrende, at høre hvad Jan har fundet frem til.
Jan Kornholt vil være sammen med menigheden 
på årsmødesøndagen de 6. april. Jan vil prædike 
til gudstjenesten om formiddagen og deltage i 
missionsdrøftelsen om eftermiddagen. 

Kom og vær med – deltag i debatten.

Fasten er de fyrre dage fra fastelavn til påske. Forbilledet 
er Jesu fyrre dage i ørkenen umiddelbart efter Hans dåb. 
Det er en tid til materiel enkelhed og til stilhed, bøn og 
fordybelse.

I fasten i år vil menigheden begive sig ud ”på vandring 
med Jesus.” 
Nej, vi skal ikke ud at trave på landevejen. ”Vandringen” 
vil foregå hjemme hos den enkelte med daglige bibellæs-
ninger efter en fælles bibellæseplan, i ugentlige samtale-
grupper og ved gudstjenester. 

Hver uge har sit eget emne, som fra forskellige vinkler 
sætter fokus på, hvad efterfølgelse af Jesus betyder for den 
enkelte, for fællesskabet i menigheden og mellem menig-
heder. Samtalegrupperne udveksler bedeemner på en bede-
liste, så vandringen også bliver en fælles vandring i bøn.

Bestillingssange og salmer har der været en del af, herunder 
jubilæumssalmer og sange eksempelvis 150 års jubi-salme til 
Baptistkirken i Danmark og 100 års jubi-sang til den kristelige 
fagbevægelse. Lige nu er jeg blevet bedt om at lave en salme til 
BiD i forbindelse med BiD’s projekt: ”På vandring med Jesus” 
(Fasteprojektet på landsplan). Den skulle gerne være færdig i midten 
af januar! 
 
Hvem er brugere af dine salmer?

Mine salmer forekommer i de fleste frikirkers salmebøger og/eller 
bliver brugt af dem. 
Udover dette findes mine salmer og sange i FDFs sangbog, i Frelsens 
Hærs, i KFUM´s og i den kristelige fagbevægelses sangbøger.

Angående min produktion af salmer, sange og digte kommer jeg en 
del omkring med disse ting til sangaftener garneret med oplæsning 
af digte og ”småsnak” ind imellem. Det er til kirker, såvel som andre 
forsamlinger. 
Det er selvklart dejligt at få lov at se sine ting blive anvendt og 
mærke menneskers glæde ved at bruge/høre det, man føler Gud har 
givet, som en af Hans utallige gaver til sine børn.
Der spørges efterhånden mere og mere, om jeg ikke udgiver noget. 
Indtil videre har det ikke været tilfældet, udover de ting, der findes i 
de forskellige sangbøger. Der er dog tegn på, at noget er på vej i løbet 
af dette år, sandsynligvis i form af en digtsamling – måske blandet 
med sange og salmer. Formen er ikke fastlagt endnu. 

Når du og Inge kommer til os den 10.2. 2010 kl. 14.30, hvad kan vi 
så se frem til?

Jeg håber, at vi kan give jer en eftermiddag med sangglæde og 
humor, med alvor og dybde og en varm oplevelse af alt det, der 
samler os som mennesker i sjov og alvor, netop sådan som livet er i 
sin bredde.
Vi glæder os meget til at se jer.
 
Til slut: Du er også skribent og med i redaktionen på Frikirkenets 
blad, DOMINO. - Hvad giver dette dig i din meget aktive 
pensionstilværelse?

Det betyder ret meget for mig. Jeg er, og har altid været, meget 
optaget af kirkernes enhed, og derfor er dette blad et stærkt bevis på, 
at samarbejde på tværs af kirkeskel er positivt. Det er så værdifuldt, 
at vi som kristne signalerer enhed overfor det omgivende samfund. 
Dertil kommer den unikke mulighed for at være med til at præge 
bladet, og de budskaber vi får lov at sende ud. Det er selvfølgelig 
dejligt, at vi får så mange tilkendegivelser fra folk i alle lejre om, 

at de finder inspiration og 
opmuntring i stoffet. 
Samarbejdet i redaktionen alene 
er til stor glæde og en sund 
udfordring for fordomme og 
traditioner. Noget vist ingen kan 
sige sig fri for!

  Torsten Wendel-Hansen  

Fredag den 5. marts kl. 16.00 - 19.30
Klosterbakken 11, Odense C

Tema fra Cameroun:
”Alt levende - pris Gud!”

Prædikant:
Pastor Lone Møller - Hansen, Rønne

Spisning efter gudstjenesten kr 40,00

Alle er velkommen!

Arrangør: Økumenisk Kvindekomité i Odense

Fastens materielle enkelhed er mere end et ’spareprojekt´. 
Tanken er, at ligesom vi i bønnen og fordybelsen åbner 
vort liv for Jesus, sådan åbner vi os for næsten ved at skrue 
ned for eget forbrug og give til dem, der trænger. 

Fastens indsamlingsformål bliver i år forældreløse børn i 
Rwanda og Burundi.

Vi begynder vandringen ved en særlig start-gudstjene-
ste fastelavns søndag den 14. februar. Her vil der blive 
orienteret om vejen, vi skal gå, der vil blive mulighed for 
at tilmelde sig samtalegrupper og få studiemateriale med 
hjem. Børnekirken har fremstillet indsamlingsbøsser, så 
alle kan få en med hjem.

Vandringens temaer:
Uge 7. Jesu kald til efterfølgelse
Uge 8. At være menighed
Uge 9. At være kirkesamfund
Uge 10. Hele Guds kirke
Uge 11. Kirkens tjeneste i verden
Uge 12. At være Jesu medtjener
Uge 13. At overgive sit liv til Gud


